



Газета

выходит

с 1 ноября 1931 г.

К новой

ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 125 (8411) Суббота, 4 ноября 2000 года

С праздником Октября!

Уважаемые хайбуллинцы!

25 октября (7 ноября) 1917 года свершилась Великая Октябрьская Социалистическая революция, которая не только потрясла весь мир, но и изменила его. Вооруженное восстание положило конец царскому самодержавию. В результате великого исторического перелома на шестой части земного шара возникло могучее, одно из величайших в мире государств.

Одним из важнейших его достижений было обретение собственной государственности многими народами, населяющими Российскую империю. Именно благодаря октябрьским событиям Советская власть подписала соглашение с Башкирским правительством об автономии Башкирии, которое заложило основу нашей новой государственности в составе Российской Федерации.

Благодаря завоеванию суверени-

тета Башкортостана, 10-летие которого отметили в этом году, республика занимает достойное место в стране, став крупным промышленным центром, одним из ведущих сельскохозяйственных регионов России, республикой с развитой наукой, образованием и культурой. Сохранив единство, сплоченность всех общественных сил, мы можем обеспечить подъем и процветание родного Башкортостана.

День 7 ноября всегда будет ассоциироваться с праздником, полным оптимизма, верой только в хорошее.

Горячо поздравляю всех граждан района с праздником Октября. Желаю крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

Ф. Казакбаев,
председатель районного Совета,
глава администрации района.

Заботы земледельцев

Механизаторы Бузавлыкского отделения совхоза «Бузавлыкский» нынче неплохо провели все полевые работы. Особенно отличились в этом сезоне Нияз Субхангулов и Хабир Тавлыкаев на своих тракторах ДТ-75. Они не только участвовали на посеве зерновых культур. Например, Нияз Субхангулов работал на косовице зеленой массы на сенаж и силос и в отделении у него самый высокий показатель. А Хабир Тавлыкаев, считай, один на своем стальном коне вывез с поля на кормовой двор заготовленное сено.



Сегодня эти старательные механизаторы хорошо трудятся и на вспашке зяби. С начала пахоты каждый из них обработал более 330-350 гектаров пашни.

На снимках: Н. Субхангулов и Х. Тавлыкаев.

Фото Р. Имангулова.

Взаимопроверка готовности ферм к зиме

В конце октября 2000 года комиссия по проверке хода зимовки скота в КСП имени Фрунзе, совхозе «Степной» и колхозе «Красный доброволец» во главе с начальником отдела животноводства Ишкильдиным Ф.Г. провела взаимопровер-

зайства необходимо рационально использовать грубые корма, а концентрированные выдавать только в приготовленном виде, исключить хищение кормов, поддерживать в коллективе высокую трудовую дисциплину.

В совхозе «Степной»

содержание, часть молодняка еще пасется.

Не завершен еще ремонт на свиноферме, в заброшенном состоянии конюшни в обеих бригадах колхоза.

Заготовлено около 17 центнеров кормовых единиц на одну условную голову. При хо-

Зима ждать не заставит

ку хозяйств.

В КСП имени Фрунзе (гл. зоотехник Бутяк Турушев) коровы переведены на зимнее стойловое содержание, днем пасутся, на ночь даются сенаж, фураж. В четырехрядном коювнике ремонт полов еще не завершен, эта работа продолжается.

Молодняк еще не пастулен на зимнее содержание, находится на пастбище. Помещение телятника и родильного отделения в варином состоянии, де потолок прогнил, а гены покосились. Требуется здесь укрепить опорками потолок, гены, отремонтировать олы. Пока на ремонт материалов нет. Помещение молодняка подготовили к приему скота, лишь требуется зашпательнуть боковым камнем большую яму в роходе.

В конюшни никакого ремонта проведено не было. Требуется засти солому на кормовой двор. Мало заготовлено сена, нет глоса. В этих условиях животноводам хо-

(зав. фермой Юрис Султангужин) скотопомещения успели приготовить к приему скота за короткое время. Коровы в ночь ставятся на привязь, получают силос и зернофураж, днем пасутся. Предстоит большой ремонт на свиноферме. Здесь надо менять полы, ремонтировать крышу, утеплять окна и двери, бетонировать проход.

Корма в хозяйстве заготовлены в достаточном количестве, что позволяет хорошо провести зимовку скота. В планах у степновцев реконструкция родильного отделения и телятника под коровник для черно-пестрого гурта коров уже в ходе зимовки.

В КСП «Илячево» все готово к зимовке скота, помещение подготовлено, заготовлено по 25 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову скота.

В колхозе «Красный доброволец» успешно начали зимовку скота, не допустили резкого снижения продуктивности. Дойное стадо поставлено на зимне-стойловое

рошей организации труда и бережном, рациональном использовании кормов, они обеспечат зимой хорошую продуктивность скота.

Все хозяйства полностью укомплектованы кадрами животноводов.

27 октября руководители хозяйств посетили МТФ КСП «Новый путь», ознакомились с условиями работы животноводов в зимний период. Здесь животные поставлены на зимне-стойловое содержание, помещения отремонтированы, территория фермы очищена, все механизмы и электрохозяйство в исправном состоянии, молочный блок, бытовые комнаты и пункт искусственного осеменения работают, открыто родильное отделение.

Зимне-стойловое содержание животных началось, и успеха в этот период добьются там, где умело устранят все имеющиеся недостатки, организуют работу животноводов на должном уровне.

Наш корр.

ПОДПИСКА – 2001
Уважаемые читатели!
Идет подписка на районную газету
"К новой жизни".
Подписная цена на
1 месяц – 9 рублей,
на полугодие – 54 рубля.
Спешите оформить подписку!

У песников своя газета

«Урман». Вот так просто и ясно называется газета, которая начала издаваться при Министерстве лесного хозяйства и природных ресурсов РБ. Она выходит один раз в месяц на русском и башкирском языках. Охрана леса, проблемы взаимоотношений человека и природы, состояние окружающей среды – вот такие злободневные вопросы будет затрагивать настоящая газета. Она также

будет своеобразной доской почета для наших работников лесхозов и лесничеств. Традиционные будут и поздравления, адресованные юбилярам, имеющим заслуги перед отраслью. Естественно, видное место будет иметь информация о новой технике и передовых технологиях. Газета станет подспорьем в агитационно-пропагандистской работе среди населения по природно-охранной деятельно-

сти лесхозов. Газета будет как бы своеобразной и доступной трибуной для работников лесхозов, лесничеств и ветеранов отрасли. Редактором этого почетного органа является Азат Байгильдин – профессионал своего дела, бывший работник газеты «Башкортостан». В перспективе есть возможность увеличить периодичность издания газеты «Урман». Словом, поистине доброе и нужное дело осуществили лесоводы Башкортостана.

Ф. Абдульменов,
директор Хайбуллинского лесхоза.

Истины

«Раб имеет одного господина, честолюбец имеет их столько, сколько есть людей, полезных для его возвышения».

Ж. Лабрюйер.

4 ноября

восход солнца 8.25
заход солнца 17.33
долгота 9.08

5 ноября

восход солнца 8.27
заход солнца 17.31
долгота 9.04

Этот номер газеты по техническим причинам выходит только на русском языке. Следующий номер газеты выйдет 9 ноября.

Новости

Россия

Цифры и факты

Доля наукоемкой продукции, выпускаемой с использованием электронной, компьютерной техники и математического обеспечения, понизилась за десятилетие с 45,3 до 25%.

Россия все более отстает по темпам производства продукции и объемам накопления основного капитала, что ставит под угрозу существование России как самостоятельного государства.

Более 70% основных фондов имеют срок эксплуатации более 10 лет, что резко снижает нашу конкурентоспособность. Быстрее всего положение ухудшается в авиационной, электронной, ракетно-космической промышленности и промышленности средств связи.

Объем промышленного производства в стране за последние десять лет упал более чем вдвое. При этом главным образом под воздействием импорта продукция текстильной, кожевенно-меховой и обувной промышленности сократилась почти в 10 раз, швейной промышленности — в 5, мясо-молочный — в 3 раза.

Производительность труда — главный фактор конкурентоспособности и благосостояния — сегодня в России в 5 раз ниже, чем в США.

По прогнозу ООН, население Земли к концу 2025 г. г. возрастет с 5900 млн до 7800 млн человек. Численность населения США увеличится с 240 млн до 325 млн человек, в Западной Европе стабилизируется на незначительном уровне. Численность же российского населения сократится с 147 млн до 137 млн человек.

Потребление мяса и мясopодуков в душу населения в Российской Федерации в 1999 году было ниже рекомендуемой нормы потребления на 38 кг, молока и молочных продуктов — на 179 кг, яиц — на 7 штук, масла растительного — на 3,4 кг, сахара — на 6,7 кг, овощей — на 33 кг. В то же время среднедушевое потребление хлеба и хлебобулочных изделий и кондитерских изделий превысило норму на 8 кг.

Товарного дефицита в России почти нет. Однако в торговой сети примерно 30% составляет теневой оборот, отсутствует должный контроль за качеством и безопасностью товаров, действующим законодательством не охвачено большинство посредников, многие сегменты рынка находятся под контролем криминальных группировок.

(«Экономика и жизнь»)

Не жалея сил и здоровья

Я хочу рассказать о бывшем председателе колхоза имени Ленина Новикове Иване Григорьевиче.

Иван Григорьевич родился в 1927 году в с. Ивановка. Трудиться начал с 14 лет. Он очень переживает за свой колхоз в настоящее время, так как его детище стало очень слабым хозяйством, которое было с годами поднято и носило имя Ленина, а колхоз был миллионером.

В 1942 году окончил курсы трактористов, И.Г.Новиков стал работать по профессии. По приказу Главкомандующего ему была представлена броня в 1942 году. В годы войны работал в Маканской МТС, главным инженером Сакмарской МТС, бригадиром тракторной бригады. Окончив Белебеевский сельхозтехникум был назначен директором Хайбуллинской сельхозтехники. 14 октября 1959 года был избран председателем укрупненного колхоза, в который вошли колхозы «Красная звезда», «Яш быуын» и «Красная Поляна».

— Все это была одна старая машина и пара лошадей, — вспоминает Иван Григорьевич. — Колхоз был очень слабый, все объекты находились в ветхом состоянии. Колхозники работа-

ли на трудодни, почти бесплатно. Но в конце года они уже начали получать на трудодень 2 кг пшеницы и 20 копеек деньгами. Не хватало механизаторов, доярок.

Работать И.Г.Новиков начал с 6 часов утра. Особое внимание было обращено на вспашку зяби и своевременное проведение весенне-полевых работ.

С весенне-полевыми работами колхоз не спешил весной, ждал всходов сорняков, затем вели обработку полей и только после этого приступали к посеву, за что неоднократно критиковались, зато осенью получали хороший урожай. В результате урожайность ежегодно повышалась.

Поголовье КРС было доведено до 4-х тысяч, а дойных коров до 900, плюс 300 голов нетелей, овец до 4-х тысяч голов, свиней 1200 голов и 300 голов лошадей. Сдаточный вес одной головы КРС довели до 400 кг, свиней 100 кг. В начале 1960-х годов колхоз перешел на денежную оплату труда. Трудовая дисциплина улучшилась заметно.

В 1962 году построили в с. Ивановка типовую 2-х этажную среднюю школу. Это был первый подарок детям. И с этого года, как бы началось

строительство новой жизни колхоза. Во всех населенных пунктах были построены школы, также медицинские пункты и клубы. Построили 70 квартир для колхозников. За годы работы совместно с колхозниками



были сданы в эксплуатацию 5 типовых коровников на 1000 мест, 4 телятника профилактории с родильными отделениями, 2 помещения для свиней, площадка для КРС на 1000 голов.

В каждой бригаде были построены помещения для содержания лошадей, гаражи для тракторов. Также были пущены вальцовая мельница, комбикормовый завод, появилось новое здание правления. Кроме этого, были построены участковая больница, детский садик и много других

объектов.

За последние 12 лет урожайность зерновых довели до 22 ц с 1 га, а в 1986 г. до 32, 8 ц. План продажи мяса, зерна, молока колхозом ежегодно перевыполнялся. За сверхплановую продажу колхоз получал от государства большие деньги, в результате чего прибыль дошла до 1 млн. рублей.

За высокие показатели колхоз имени Ленина награждался переходящим Знаменем РФ, Красным Знаменем Башкирского обкома партии и знаменами Хайбуллинского райкома КПСС. Были года, когда все три знамена получали одновременно. За заслуги в сельском хозяйстве И.Г.Новиков был награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, двумя орденами Знак Почета, орденом Октябрьской революции, семью медалями СССР и медалью «Ветеран труда». За активное строительство школ был награжден значком «Отличник народного просвещения». Ему присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Башкирии». 10 созывов был избран народным депутатом Ивановского сельсовета и районного Совета, т.е. 30 лет. И.Г.Новиков проработал 28 лет на посту председателя до ухода на пенсию по возрасту. Трудится по тихоньку, хотя здоровье уже плохое. Ходит в

правление колхоза, делится опытом, узнает их нужды. А ныне председатель колхоза его бывший ученик, который много лет работал бригадиром в бригаде №1. Это Титов Виктор Иванович. Бригада под его руководством была одной из лучших в колхозе. И колхозники верят, что колхоз наш поднимется и станет жить легче.

И сейчас он не покинул свое село, живет с Анной Григорьевной в своем доме, они вырастили троих дочерей, у них 7 внуков, есть правнучки.

После беседы с И.Г.Новиковым, в заключение он сказал: «Совместно со своими трудолюбивыми колхозниками я строил школы, мельницу, больницу и думал тогда, что кто будет учиться в школе, получать хлеб, лечиться в больнице вспомнят меня как человека, который не жалея сил и здоровья, отдал себя сполна колхозному производству. А больше мне и ничего не нужно».

Подражаю от всего сердца вас, Иван Григорьевич, и всех колхозников колхоза имени Ленина с 70-летием района!

Желаю крепкого здоровья, счастливой старости, благополучия в вашей жизни и спокойствия.

Л.Гордеева, управляющий делами Ивановской сельской администрации.

На снимке: И.Г.Новиков.

За «круглым» столом

Впечатления самые добрые

После краткого анализа прошедшей практики, состоялся интересный разговор. Вначале заместитель главы администрации вкратце ознакомил с делами в районе.

Р.Арсланов. Радует, что язык коренного населения Башкортостана получил статус государственного. Это дает достаточное количество хороших результатов в изучении родного языка. Дети, мыслящие по-башкирски, изучая предметы на своем языке, получают прочные знания. Мы, в свою очередь, стараемся создавать для этого все условия. Сегодня школы полностью переводятся на газ.

Наряду с улучшением условий жизни людей, заботимся и об укреплении здоровья, полезном отдыхе. Скоро новый профилакторий «Сакмар» примет первых своих клиентов. В районе в трех местах есть лечебная грязь, есть и источник минеральной воды, содержащий много полезных компонентов. Приезжали специалисты из Свердловска, которые после проверки дали разрешение на использование данной воды. Планируется упаковка воды в специальную тару.

Строящийся кинотеатр «Таналык» должен превратиться в молодежный центр. Здесь будут созданы все условия для отдыха, занятия искусством, спортом учащимся, молодежи.

В районе уделяется мно-

го внимания студентам, молодым специалистам, молодым семьям. Нынче на 18 автобусах студенты бесплатно доставлены к местам учебы. Ежегодно проводятся встречи со студентами,

детей только в кино. В свободное от уроков время поднимались в горы, побывали на берегу реки Сакмара. Мы не только укрепили знания,

внимательностью учителей. Дети свободно говорят и на русском, и на башкирском, хорошо знают оба языка.

Г.Муталова. Гузель очень основательно готовилась к урокам. Умело организует внеклассные мероприятия. Старается узнать обо всем, интересуется всем. Не сомневаюсь в том, что в будущем она будет хорошим учителем.

Зульфия Мухамадиева, Зифа Салихова. Мы поражены убранством Целинной школы, богатством и ухоженностью пришкольного участка. Там все на своих местах. Какие только овощи не выращивают, вдобавок занимаются пчеловодством. Завуч очень требовательная, ее уважают все учителя. Эта школа, наверное, считается образцовой в районе. Коллектив очень трудолюбивый. Много проводятся различных мероприятий, особенно связанных с историей, национального характера. Много было интересных встреч.

Не оставалось ни одной минуты свободного времени, каждый день прошел с пользой. В буду-

лученные в университете, но и значительно дополнили. Жители Абишево очень просты, гостеприимны. Директор школы Ф.А.Сураев постоянно интересовался условиями проживания. Все тонкости башкирского языка нам раскрыли Камил агай и Виля агай.

Мы старались участвовать во всех мероприятиях. С абишевцами побывали на концерте в д. Сураево, то есть нам посчастливилось побывать и в Оренбургской области.

Гульфира Мухаметшина. Коллектив Маканской школы принял меня как полноправного члена. Не жалели теплоты души. Я не чувствовала себя одинокой. Восхищаюсь ста-

заварились двухместная практика студентов отделения башкирского языка и литературы Челябинского государственного университета. Они побывали в районах Башкортостана, где в большинстве случаев проводили практику в школах нашего района. Собрались на «круглый» стол организационный методическим кабинетом. В беседе приняли участие заместитель главы администрации района Р.И.Арсланов, руководитель группы преподавателей Челябинского государственного университета Ш.Г.Юсупова, завуч Целинной школы Р.Х.Ильясова, методист по башкирскому языку и литературе Р.М.Х.Абдулманова, учитель башкирского языка Ахметшин Р.Т.М.Х.Абдулманова, учитель башкирского языка Ахметшин Р.Т.М.Х.Абдулманова, учитель башкирского языка Ахметшин Р.Т.М.Х.Абдулманова, учитель башкирского языка Ахметшин Р.Т.М.Х.Абдулманова.

щем и нам предстоит трудиться, отдавая всю душу, как и учителя этой школы.

А.Максютова. Гульфира показала себя не только как старательный учитель, но и как способный художник, парикмахер, певица и танцовщица. Рада тому, что родители воспитали ее в башкирском духе. Образ девушки Челябинской области она сумела показать всей своей природой.

М.Абдулманова. Радует, что и в соседней области вы остаетесь истинными башкирами. Мы всегда готовы протянуть руку помощи. Пусть и в дальнейшем крепнут наши связи.

Ш.Юсупова. Восхищена тем, что мои ученики старательно выступают по-башкирски, не растерялись. Это крепкие духом девушки, горят за свою нацию. Спасибо всем за хорошую организацию практики.

Р.Ильясова. Поработав в школах района, наверное, почувствовали себя настоящими башкирками. Хорошая оценка говорит о вашей старательности, духовной твердости. Когда бы вы не приехали, всегда встретим с теплотой. А чтобы помнили о районе, дарим на память кубызы.

Каждому студенту подарили кубыз, книги Салавата Галина, Рашита Шакура. Р.И.Арсланов вручил буклеты о Хайбуллинском районе. А девушки, в свою очередь, на прощанье сыграли на кубызах.

Подготовила Марьям Акилова.

Юбилей

Полвека вместе

1945 год. Затянувшаяся на долгие четыре года война, наконец-то, закончилась. Хотя на душе радостно, но люди измучены, выстрадааны голодом, холодом. Несмотря на это, и у вернувшихся с войны, и у оставшихся в тылу жажда к знаниям была, наверно, сильнее всего. Разве ходили бы тогда пешком за сотни километров из Белорецкого, Зианчуринского, Кугарчинского, Абзелиловского и Хайбуллинского районов в Темясовское педучилище представители молодежи и демобилизованных чтобы получить образование.

Именно здесь, в Темясово, мы первый раз встретились и сдружились на всю жизнь с моей лучшей подружкой Фаризой Рахметовой. Студенческая жизнь настолько нас сблизила, сроднила, что мы с ней стали как две сестры. В течение 55 лет встречаемся и расстаемся со слезами на глазах. Нам есть о чем поговорить, что вспомнить.

Каждая наша встреча напоминает нам те самые трудные, холодные студенческие годы, комнатушку общежития, освещенную керосиновой лампой, столовую, где давали бульон из капусты без картошки и овсяную кашу...

Судьба дала нам возможность встретиться вновь в 1952 году — теперь мы студенты Уфимского педагогического института. Жили четверо девушек в маленькой темной подвальной комнатке одного городского дома.

Фариза была уже замужем, после окончания Темясовского педучилища работала в п. Степной Хайбуллинского района. После того, как похоронила дочь, проводила мужа Рафика на службу в армию, а сама рискнула поступить учиться дальше.

Удивлялась и восхищалась ее оптимизму, мудрости, трудолюбию и усердию. Никого не было с ней рядом тогда, чтобы

чем-то поддержать, подсказать в трудную для нее минуту. Мать со своей семьей жила в далеком Кугарчинском районе, а отец погиб на фронте. Может и поэтому она раньше времени повзрослела, разумно мыслила о жизни и о людях.

В переписках с мужем они строили красивые планы на будущее. И, действительно, их мечта сбылась. Отслужив свой срок, Рафик приехал к ней в Уфу, устроился временно на работу до той поры, пока Фариза не получила диплом. Затем вместе они вернулись в Хайбуллинский район, где, как говорится, свили свое семейное гнездышко.

Вот уже 50 лет они счастливо живут вместе. Рафик всегда считался передовым механизатором, Фариза работала учительницей башкирского языка и литературы в Уфимской средней школе. В настоящее время оба на заслуженном отдыхе. Воспитали и вырастили таких же как и сами трудолюбивых, прекрасных детей. У каждого из них теперь своя семья, своя судьба.

Пригласив своих сокурсников — выпускников 1948 года Темясовского педучилища, в этом году семья справила «золотую» свадьбу. Встреча прошла очень волнительно, на самом высоком уровне. Откуда только не съехались наши друзья. Кстати, эстафета следующей встречи была передана сокурсникам из Баймакского района.

В ноябре Фариза и Рафик будут отмечать свои 70-летние юбилей.

Я от всей души и сердечно поздравляю своих друзей с их знаменательным днем.

Живите в радости, мои дорогие, и долгих-долгих вам счастливых лет жизни в кругу своих детей и близких.

Янбика Сулейманова.

г. Сибай

На снимке: Фариза Рахметова (фото из семейного альбома).



— Два письма — два мнения —

Одни довольны...

Долгое время жители с. Макан требовали решить положительно наиболее болезненный вопрос об открытии дополнительного автобусного маршрута через с. Макан.

Существующий маршрут не удовлетворял полностью пассажиров, так как, люди набивались в автобус и еще многие оставались на остановке. Только в с. Акъяр работают из с. Макана около 20 и более человек, которым надо каждый день на работу и обратно домой. Еще есть учащиеся ПУ, кто

едет в больницу или еще по каким-либо делам... Таким образом, набирается около 32-35 человек. Раньше постоянно опаздывали на работу, на занятия и на прием к врачам. Люди стояли на дороге с поднятыми руками и слезами в глазах, под дождем, снегом, ветром и на морозе. Утром и вечером шли люди пешком, а это и пожилые, и больные, инвалиды, женщины с детьми и вещами от трассы и обратно 3,5 км в Макан.

...а другие — нет

Жители деревень Мамбетово, Сагитово, Гаделово обращаются к руководству Самарского АТП.

До этого население данных деревень было удовлетворено рейсовым автобусом Мамбетово - Акъяр - Воздвиженка. Однако сейчас открыли новый маршрут Мамбетово - Абубакирово. Расписание данного рейса не может удовлетворить жителей, так как автобус отправляется с Мамбетово в 7.30 часов утра и пассажиры из д.д. Сагитово и Гаделово не успе-

вают попасть на этот рейс. Этот же автобус отправляется с Акъяра в 17.30 и прибывает обратно в Мамбетово только в 19.00 часов вечера. Получается, чтобы попасть в Акъяр на расстоянии в 18 км и вернуться обратно, нужно потратить 12 часов. Сколько можно стоять на остановке, сколько терять рабочего времени!

Ясно, что в зимние месяцы утром и вечером будет темное время суток, не исключены бураны и снежные за-

Начесть-то, недавно открыли дополнительный автобусный маршрут в д. Мамбетово. Теперь маканцы довольны — приезжают в с. Акъяр к 8.30 часам, успевают решить свои проблемы и вечером в 6.00 часов возвращаются домой. Как хорошо, давно бы так. Теперь на трассе не видно людей с поднятой рукой.

Хочется выразить огромную благодарность коллективу Самарского АТП и его руководителю В.Т.Гаврилову. Пожелать успехов в труде, здоровья и семейного благополучия.

От имени жителей с. Макан **А.Султанов.**

носы дорог и возможно, что рейсы могут и приостановить.

Поэтому, вносим предложение: восстановить рейс Самарск-Воздвиженка-Мамбетово, а автобус Мамбетово-Абубакирово пустить по маршруту Макан-Абубакирово. Это будет удобно для всех.

От имени пассажиров **В.Мамбетова, Г.Рахметова и другие.**

От редакции: Думается, решение остается за руководством Самарского АТП.

О некоторых изменениях в Правилах оказания услуг почтовой связи

С 1 января 2000 года изменяются некоторые правила оказания услуг почтовой связи.

В новых Правилах изменен предельный вес письма — вместо двух килограммов устанавливается 500 граммов, предельный вес бандероли остается прежним — два килограмма.

Изменены сроки хранения посылок и бандеролей на почте без взимания платы с адресата. Если по существующим Правилам за хранение регистрируемого почтового отправления свыше 5 дней с момента выписки (доставки) первичного извещения взимается плата, то в новой редакции за точку отсче-

та срок хранения берет-ся день вручения под расписку вторичного извещения.

Не будет взиматься плата за хранение почты адресованной «До восстановления» и на «Абонементах» ящик».

Приведена в соответствие с требованиями федерального закона «О почтовой связи» ответственность операторов перед пользователями за неисполнение либо ненадлежащее исполнение обязательств по оказанию почтовых услуг.

В случае утраты или порчи (повреждения) посылки, бандероли с объявленной ценностью, помимо суммы оценки, пользователю

будет возвращаться сумма платы за пересылку (ранее этого не предусматривалось).

Доводим до сведения всех отправителей посылок, что недавно изменено требование по порядку приема посылок. В целях недопущения террористических актов, посылки в отделениях связи и в узле принимаются только в открытом виде с предъявлением паспорта. Это, конечно, вызывает неудобства и клиенту, и почте, тем не менее при сегодняшнем уровне преступности, эта мера является оправданной.

А.Малимонов, начальник Акъярского РУФПС

Увельская

крупная компания

ООО «Прогресс»

ЗАКУПАЕТ
ЗЕРНО ГРЕЧИХИ

Высокие цены
Быстрый расчет
Любая форма оплаты
Адрес представителя:
Кизильское ХПП

с.Кизильское, Челябинская обл.
Тел:(35155) 2-18-37

адрес:457000, Челябинская область, п.Увельский ул.Элеваторная,5,
ООО «Прогресс»
тел:(35166) 3-13-17,3-13-27,3-24-85

Новости

Башкортостан

Пора на соки перейти...

Как уже сообщалось, в ОАО «Сибайконсервмолоко» успешно завершена реконструкция первой очереди, в результате чего появилась возможность наряду с традиционным сухим детским молочным питанием «Малютка» и «Малыш» выпускать быстрорастворимый вариант — «Солнышко» и «Нутри-лак».

За минувшие три месяца в детские учреждения и торговую сеть республики и области Поволжья отправлено 128 тонн молочных смесей, что соответствует спросу на них.

Прирост выше среднего

На 4,2 процента больше, чем за девять месяцев прошлого года, выращено и отпущено потребителям электрической энергии АО «Башкирэнерго» за истекшие три квартала. Это значительно превышает среднероссийский показатель.

А в целом товарной продукции башкирские энергетики за этот период реализовали больше прошлогоднего на 4,8 процента.

Больше половины российского «золота» — наше!

Башкирские спортсмены принесли России на Параолимпийских играх в Сиднее семь из 12 золотых медалей.

Римма Баталова, победив на дистанции 5000 метров с новым мировым рекордом, выиграла на Играх свою третью золотую медаль, а всего теперь на ее счету 13 высших олимпийских титулов!

Самые современные средства — в дар

Недавно известная фармацевтическая корпорация «Эли Лилли» передала здравоохранению республики партию самых современных шприц-ручек «Хумапен» почти на 36 тысяч долларов.

У американцев в Стерлитамаке

появился конкурент В Стерлитамаке открыто первое в Уральском регионе производство растворов для хранения, очистки и дезинфекции контактных линз.

До сего времени рынок занимали дорогостоящие американские растворы. Три года шли научные разработки нашего, отечественного средства. И вот, при поддержке главы администрации Стерлитамака С.Г. Ахметова, компании «Оптимедсервис» удалось освоить производство аналогичного американским раствора. Обойдется он потребителям намного дешевле, а по качеству им не уступит.

(Из республиканских газет)

Из конкурсных сочинений учащихся

Притча о ковыле

«Не будем, однако, слишком обольщаться нашими победами над природой. За каждую такую победу нам она льстит. Каждая из этих побед имеет, правда, в первую очередь те последствия, на которые мы рассчитывали, но во вторую и третью очередь совсем другие, непредвиденные последствия, которые очень часто уничтожают значение первых.»

Ф.Энгельс

—Давно это было... Мой дед был очевидцем этих событий, — начала свой грустный рассказ бабушка. —Тогда все на нашей земле было прекрасно и красиво. Пели под тенью ветвей соловьи,

журчал, как песнь курая, ручеек, слышны были курлыканья прекрасных журавлей, поля радовали глаза разноцветьем, много тогда было и зверей в лесах, степях. Ковыльные степи, как море прозрачное, колыхались своими серебристыми волнами. Табуны свободно паслись на просторе и зимой, и летом. Кобылицы давали целебный кумыс, здоровые румяные дети с веселым криком носились по ковыльным степям. Природа была девственна и доверчива...

Но пришел фарман сверху, пришли люди... Нужен хлеб! Нужно распахать ковыльные степи! Нужно поднять целину!

Натужный гул тракторов наполнил степи, распугивая золотистых сусликов, звонких жаворонков. Железный клин безжалостно разрывал грудь Земли-матушки. Люди добились своего: у них было очень много хлеба, но как больно было смотреть на терзаемую природу! Каза-лось, она стонет под тяжестью железных «ко-ней». Прошли годы. Земля еще боролась, но силы ее были не вечны, и ей пришлось сдаться: она перестала быть плодородной, перестала давать хлеб, постоянно зарастала сорняками. И люди ее бросили, перейдя на другие, близлежащие земли. Но нет больше трепетного ковыльного простора, обмелели реки, исчезли звери, птицы. Земля потрескалась! Земля плакала! Она не могла больше терпеть...

И тут люди, страдающая душой, с мольбой обратились к мудрецу: —Подскажи нам, о мудрейшей, как спасти нам матушку-кормилицу?

Мудрец задумался, нахмурился: —Природа бесстрашна к человеку; она не враг и не друг ему; она то удобное, то неудобное поприще для его деятельности, — глухо были произнесены эти слова. — Вините лишь себя в том, что Мать сыра-земля отвернулась от вас, перестала быть благосклонной к вам.

Люди призадумались, услышав осуждающие слова мудреца. Камнем рухнули они на сердце людей. Теперь они поняли, как хрупка и беззащитна перед ними Она. Устыдившись своих поступков, притихли люди и решили помочь переродиться Земле-матушке...

Дорог и труден был путь к возрождению, многое пришлось пережить. Из года в год ко-выль становилась гуще, появились первые степные зверьки. В песах вновь запели птицы. Подобно гадкому утенку, земля вновь превращалась в прекрасного лебедя среди звезд. И зацвели ковыльные степи, и опять заструились серебристые волны.

Примолкла и грустно вздохнула бабушка. А внучка долго думала над бабушкиными словами, представляя и сравнивая природу до поднятия целины и нынешнюю.

Так запомним же, люди, эту притчу! Ведь землю надо беречь и ухаживать за ней, словно за младенцем...
Альфира Мрясова,
ученица 9 «б» класса
Акъярской средней школы № 2

Поздравляет!

Коллектив Хайбуллинского Сбербанка 4584 гор-ячо поздравляет уважаемого пенсионера **Гульсум Салиховну Давлетбаеву** с 60-летием.

Пусть в вашем доме бу-дет сказка,
Пусть с каждым годом вновь и вновь,
Царят здоровье, радость, ласка,
Улыбка, счастье и лю-бовь!

.. дорогих брата и сноху **Ивана Савельевича и Ли-дию Владимировну Юрчевых** с днем рождения.

Желаем здоровья, счас-тья и благополучия.
В этот радостный день,
В этот день торжества
Посылаем свои поздрав-ления.
И пожелаем здоровья,
уюта, тепла,
Больше радости, счас-тья, веселья.

Родственники.
г.г. Анадьрь, Нижне-камск, Сибай, Орск, с. Акъяр, п. Уфимск, Татыр-Узьяк.

.. дорогого отца **Рахматул-лу Шакирьяновича Шарипова** с 50-летием.

Желаем счастья, долго-летия,
Жить без невзгод и без утрат,
И только крепкое здоро-вье!
Пусть будет лучшим из наград.
От имени родственников
сын Арслан.

Коллектив терапевтичес-кого отделения районной больницы поздравляет **Наталью Николаевну Вальвину и Наркас Султанову** с днем рождения.

Пусть улыбкой, радос-тью, любовью
Сердце ваше полнится
всегда!
Желаем сил, энергии,
здоровья,
Счастья на долгие года!

.. дорогую маму, тещу и ба-бушку **Зайтуну Закарееву Иштакбаеву** (д. Акташево) с 45-летием.

Желаем в дальнейшей жизни благополучия, се-мейного счастья и радос-тей.

От имени всех детей **дочь Зиля, зять Алексей, внуки, внучка**
д.Пугачево.

.. дорогого отца, деда, свекра **Айтбая Нафикови-ча Давлетбердина** с 60-

летним юбилеем, а также с 40-летием совместной жи-зни с нашей мамой, бабушкой **Шагидой Шарафутдиновой.**

Желаем долголетия, креп-кого здоровья, семейного благополучия и удачи.
Дочь Фарида, сын Умутбай, сноха Рита, внуки.

.. любимую жену, милую маму, уважаемую тещу, лас-ковую бабушку **Ольгу Анато-льевну Муравьеву** с юбиле-ем.

За ласку, доброту, заботу Хотим тебя благодарить.
Собрать бы все цветы на свете —

Тебе, родная, подарить.
И пожелать здоровья, счас-тья,
Побольше радости, добра.
Чтоб в жизни не было не-счастья
И чтоб не старили года.
Любящие тебя муж, дети, зять, внучка Ульяна,
с. Федоровка

.. дорогую и уважаемую нашу **Райлю Жалаялетди-новну Ярбулову** с юбилеем!
Желаем счастья в юби-лей,

Любви от тех, кто рядом,
Улыбок нежных на лице
И добрых слов в награду.
Пусть в очаге семейном
вашем
Не гаснут тепло и свет,
И жизнь становится все краше

И длится много—много лет.
С искренними пожелания-ми **Юлдашбаевы, Хайбулли-ны, Умергалеевы, Уркия, Му-нира и Ишбулды Каиповы.**

.. дорогую, любимую жену, маму **Райлю Жалаялетдинову Ярбулову** с юбилеем.

За то, что мир ты нам от-крыла,
Согрела нас своим теплом,
За то, что радость жизни подарила,
Земной тебе от нас поклон.
Будь здорова, родная, и счастлива,
Не болей и подольше живи.
Наша жизнь и теплее, и краше

От твоей материнской люб-ви.
Муж, дочери Зульфира и Зи-нира,
с.Акъяр, г. Уфа

.. дорогого и любимого сына, брата, шурина **Иль-шата Фаритовича Кудабая** с 17-летием.

Вот уже 17 отсчитал,
Впереди — непознанная жизнь,
А ведь это, в сущности начало,
Так что, Ильшат, держись.

с. Акъяр, ул. Восточная, приемный пункт.

Меняю

трехкомнатную приватизи-рованную квартиру на 2 этаже на двухкомнатную с доплатой или размениваю на двухкомнатную и однокомнатную. Могут быть и другие варианты.
Звонить после 20 часов вече-ра по телефону 2-11-07.

За спиной распахнутые крылья,
Кажется, секунда - и полет.
Коль на миг тревогой серд-це ждало,

Пусть любовь красивая придет.
Ты не бойся — будет все светло,
Слышишь? Чьи-то ножки пробежали,

Детство неожиданно ушло...
Годы звонкой юности на-стали!
Родители, Ринат, Гульнара и Вахиль.

.. **Шафката Зиннатовича Утя-ева** (п. Татыр-Узьяк) с 50-летним юбилеем.

В этот день и навсегда
Желаем счастья и добра,
Здоровья крепкого, удач,
Решения всех своих задач!
С наилучшими пожеланиями
Аниса и Хайбулла Тусалины.

.. дорогого мужа, отца **Шаф-ката Зиннатовича Утяева** (п. Татыр-Узьяк) с 50-летием.

Желаем здоровья, счастья.
Пусть в очаге твоём уютит-ся лишь покой,
Согретый счастьем, радо-стью, любовью.
Любовью к детям, к жизни,
ко всему —
Что может быть прекрас-нее на свете!
Жена Роза, сыновья Рус-там, Рамиль, Иршат.

.. дорогого отца **Фатиха На-дыровича и маму Маулиху Бикмурзовну Тлягуловых** с 25-летием совместной жизни.

Примите наши поздрав-ления,
Частицу нашего тепла.
Желаем крепкого здоро-вья,
Уюта, счастья и добра.
Дочь Фания, сын Филюз.

.. дорогого мужа, отца **Сама-та Гильметдиновича Аманта-ева** (д. Хворостянка) с 45-летием, а также отца, свек-ра и дедушку **Давлета Сул-тановича Султанова** (с. Са-марское) с днем рождения.

Желаем им крепкого здоро-вья, семейного благополу-чия и мирного неба над го-ловой.
Пусть беда, дурная весть
Далеко от вас кочуют.
Если счастье в мире есть
С вами пусть оно ночует.
С поздравлениями **жена, дочь Роза, сын, внук Ильдус, дочери, внуки Земфира, Эльвира, зять Самат.**

.. **Вильдана Сулеймановича Айдашева** (с. Акъяр) с 50-летним юбилеем.

От всей души желаем
Счастья, радости, успе-хов,
Больше бодрости и сме-ха,
Жизнь любить, счастли-вым быть.
И до сотни лет прожить.
Родители, братья, снохи, се-

.. **Сноха Бибиасма, брат Хакимыян Давлетбердина, Султановы.**

.. **Ивана Андреевича Иса-кова** (п. Целинный) с 60-летним юбилеем.
Желаем, чтоб спутни-ком было здоровье,
Чтоб в дом не стуча-лась беда,
Желаем удачи, семей-ного счастья,
И бодрости духа все-гда!
Семья Лабуткиных.
г. Сибай.

Коллектив правления кол-хоза «Красный доброво-лец» поздравляет **Салавата Хайретдиновича Сынбала-това** с 60-летним юбилеем.
От всей души с поклоном,
уважением
Мы желаем долгих лет.
Большого счастья, крепко-го здоровья,
И пусть судьба хранит от всяких бед.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни
Аллагуловой Амины Сабитовны
и разделяем горечь утраты.
Семья Буранбаевых.

Коллектив Подольского детского сада выражает глу-бокое соболезнование коллегам Магадеевой Ф.М. и Хасановой Г.М. по поводу кончины матери
Тактаевой Магинур Мусовны
и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во втор-ник, четверг и субботу на русском и башкир-ском языках.
Индекс 50733
Тираж—3970. Цена свободная.
Время подписания в печать—17.00
Печать *офсетная. Сибайская городская типо-графия. Адрес.: г. Сибай, ул. З. Валиди, 22. тел. 3-47-20.

Продается

газифицированный дом в с. По-дольск, имеются хоз. постройки, баня, гараж.

Обращаться по телефону: 2-62-17.

Требуется

ЗАО «Башкирский тор-говый дом» требуются:
—автокрановщик,
—строительщик.
Обращаться по адресу:

Адрес редакции и типографии: 453800, Рес-публика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.
Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономи-ческий отдел—2-13-97, зам. редактора по дуб-ляжу, ответсекретарь—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-13-95, бухгал-терия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».

За редактора Р.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ —Хайбуллинский районный Со-вет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортос-тан. Регистрационный номер 629.